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An alle Leistungsträger für LTA‐Maßnahmen  
im Berufsförderungswerk Eckert 
 
 
 
 

 

      25.02.2021 

 

 

 
Informationsschreiben zur Umsetzung der LTA‐Maßnahmen während der Corona‐Pandemie 
Stand: 25.02.2021 
 
Sehr geehrte Damen und Herren, 
 
im folgenden Info‐Schreiben Nr. 7 möchten wir Sie über unsere aktuelle bzw. geplante Vorgehensweise zum 
Semesterstart bis zum 01.04.2021 im Zusammenhang mit der Corona‐Pandemie informieren.  
Präsenzunterricht ist an den bayerischen Berufsförderungswerken weiterhin unter der Vorgabe, die geforderten 
Hygiene‐Regeln einhalten zu können, grundsätzlich zulässig; gleichzeitig sollen aber soweit wie möglich 
alternative Unterrichtsformen genutzt werden. Diese Verordnung wurde am 25.02.2021 verlängert und hat 
Gültigkeit bis zum 15.04.2021. 
 
Reha‐Assessment: 
Die ein‐ zwei‐ und dreiwöchigen Maßnahmen zur Abklärung der beruflichen Eignung und Arbeitserprobung 
werden in Präsenzform im üblichen Anreiserhythmus durchgeführt. Die Gruppengrößen sind weiterhin 
reduziert, sodass wir die geforderten Abstandsregeln einhalten können. Die sonstigen erforderlichen 
Hygienevorschriften werden umgesetzt.  
 
03.02.2021 
Semesterwechsel am BFW 

 zur Eingewöhnung und zur Schulung der erforderlichen Kenntnisse für Distanzunterricht starten die 
Erstsemester in Präsenzunterricht und wechseln nach der zweiten Woche in Distanzunterricht  

 Start der 6‐monatigen Rehavorbereitungslehrgänge in Präsenzunterricht  

 Die übrigen Semester bleiben zunächst in Distanzunterricht oder auch weiterhin im Praktikum. Einzelne 
Fachrichtungen im dritten oder vierten Semester mit besonders hohem Praxisanteil (Metallberufe, 
Elektroniker für Geräte und Systeme) oder einer vorgezogenen Kammerprüfung (Kaufleute für 
Büromanagement und Bürokräfte) werden am Campus in Präsenzunterricht beschult 
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08.02.2021 

 Weitere Fachrichtungen im vierten Semester mit besonders hohem Praxisanteil beginnen wieder mit 
Präsenzunterricht (Augenoptiker, Qualitätsfachleute, Technische Produktdesigner, Bauzeichner, 
Elektroniker für Geräte und Systeme) 

 
15.02.2021 

 Die Teilnehmer der ersten Semester aller Fachrichtungen wechseln in Distanzunterricht 

 Die restlichen Fachrichtungen der dritten und vierten Semester wechseln im Gegenzug in 
Präsenzunterricht 

 Damit sind alle Teilnehmer der ersten und zweiten Semester in Distanzunterricht, nahezu alle 
Teilnehmer der dritten und vierten Semester in Präsenzunterricht. Es gibt bei einzelnen Fachrichtungen 
Ausnahmen 

 
22.02.2021 

 Die Teilnehmer der sechsmonatigen Vorbereitungslehrgänge wechseln in Distanzunterricht und werden 
in den folgenden Wochen wochenweise alternierenden Wechselunterricht haben zwischen Präsenz‐ 
und Onlineunterricht 

 Neuaufnahme der Teilnehmer einer Fortbildung zum Techniker. Die Teilnehmer werden zunächst in 
Präsenz vor Ort mit den Möglichkeiten des Distanzunterrichts vertraut gemacht und wechseln ab dem 
24.02.2021 in Distanzunterricht 

 Wechsel in Präsenzunterricht für die Teilnehmer einer Fachschulausbildung zum pharmazeutisch‐
technischen Assistenten im Abschlusssemester 

 
24.02.2021 

 Wechsel in Präsenzunterricht der Teilnehmer einer Fortbildung zum Techniker im vierten Semester 
sowie einer IHK‐Weiterbildung (Abschlusssemester) 

 
01.03.2021 

 Im weiteren zunehmender Präsenzunterricht am BFW 

 Hierbei wird darauf geachtet, dass der Anteil der Rehabilitanden vor Ort in einem unter 
pandemologischen Gesichtspunkten vertretbaren Rahmen bleibt. Hierfür finden in unregelmäßigem 
Rhythmus über alle Fachrichtungen und alle Semester hinweg alternierende Wechsel zwischen Präsenz‐ 
und Online‐Unterricht statt 

 Fachrichtungen mit einem besonders hohen Praxisanteil werden bevorzugt in Präsenzunterricht 
beschult 

 Alle Fachrichtungen im BFW werden im Zeitraum zwischen Februar und April wochenweise mit 
Präsenzunterricht beschult 

 
29.03.‐09.04.2021 
Osterferien an der Dr. Eckert Akademie 
 
02.04.‐09.04.2021 
Osterferien am Berufsförderungswerk 
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Anmerkungen: 

 Sämtliche getroffenen organisatorischen Maßnahmen berücksichtigen die für uns gültigen gesetzlichen 
Verordnungen des bayerischen Staatsministeriums für Unterricht und Kultus, die Verordnungen zum 
Vollzug des Infektionsschutzgesetzes für Berufsförderungswerke in ihrer derzeit gültigen Fassung vom 
25.02.2021, den Rahmenhygieneplan‐Corona für Berufsförderungswerke vom 01.12.2020 sowie 
weitere relevante Verordnungen.  

 Präsenzunterricht findet unter strikter Einhaltung der erforderlichen Hygienevorschriften sowie unter 
Einhaltung der Abstandsregeln statt.  

 Als zusätzliche Maßnahme sind ab dem 22.02.2021 auf dem gesamten Campus in den Gebäuden, auch 
in den Unterrichtsräumen, nur noch medizinische Masken oder FFP2‐Masken zugelassen. 

 Distanzunterricht wird überwiegend per MS Teams durchgeführt. 

 Die Fachdienste mit ihren jeweiligen zuständigen Ansprechpartnern der Sozial‐ und 
Integrationsberatung, der Psychologie und der Medizin stehen den Teilnehmern überwiegend wieder in 
Präsenz zur Verfügung. Auf Wunsch können Gespräche auch telefonisch oder per Teams geführt 
werden. 

 Teilnehmern, die zu Hause nicht über die geeignete Hardware verfügen, werden Leihgeräte zur 
Verfügung gestellt.  

 Auf Wunsch können stationär untergebrachte Teilnehmer ihr Wohnheimzimmer auch in Phasen von 
Distanzunterricht bewohnen. Sie werden dann in unserer Mensa verpflegt. 

 Diese Maßnahmen wurden auf der Grundlage der aktuellen gesetzlichen Verordnungen sowie des 
momentanen Infektionsgeschehens beschlossen. Änderungen der Ausgangslage können auch 
Abweichungen von der geplanten Vorgehensweise erforderlich machen.  

 
Über unser weiteres Vorgehen werden wir Sie wieder zeitnah informieren.  
 
Falls Sie Fragen hierzu haben können Sie mich gerne kontaktieren unter 09402/502 234 oder 
friedrich.geiger@eckert‐schulen.de.  
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
Friedrich Geiger   
Leiter Fachdienste 

 


